

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Un prim program de master, oferit de USV în domeniul Științe ale Comunicării	obiectivdesuceava.ro 26.05.23 ziareonline24.ro 26.05.23	-	Comunicare, media și industriile creative este noul program de master acreditat la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, de către Consiliul General ARACIS, în ședința de joi, 25 mai. La învățământ cu frecvență, vor putea fi școlarizați 50 de studenți pe an, având 120 de credite. „Este totodată și primul program de master oferit de USV în domeniul Științe ale Comunicării, ce deservește programele de licență Media Digitală și Comunicare și Relații Publice din USV, dar și absolvenții altor programe de licență interesați de comunicare, media și industrii creative”, a transmis prorectorul USV Mihai Dimian. Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării va mai avea în oferta de școlarizare încă un nou program de studii de masterat profesional – English in the Digital Age – Engleza în era digitală, înființarea programului fiind aprobată de Senatul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava la finalul lunii martie a.c.
-	Universitatea suceveană, parteneriat cu o mare universitate din Abidjan. În Abidjan există 10 universități cu 60.000 pînă la 100.000 de studenți. Centrul comercial și bancar al Coastei de Fildeș este un oraș de trei ori mai mare decît Parisul	radiotop.ro 28.05.23 centruldepresa.ro 28.05.23	-	Cinci cadre didactice formate în stagii doctorale și postdoctorale la Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava predau la Universitatea <Félix Houphouet Boigny> din Abidjan, unde învață peste 60.000 de studenți. Directoarea Bibliotecii USV, profesorul universitar doctor Sanda-Maria Ardelean, a declarat, la Radio Top, că acest lucru „este o mândrie, este o performanță”. Cele două instituții academice au încheiat de ani buni un parteneriat de colaborare. Doamna Ardelean a fost recent în centrul comercial și bancar al Coastei de Fildeș, Abidjan, printr-un program Erasmus, împreună cu decanul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, profesorul universitar doctor Carmen Năstase, și cu directoarea Departamentului de Geografie, lectorul universitar doctor Despina Saghin. Profesoara a arătat: „În Abidjan există 10 universități cu 60.000 pînă la 100.000 de studenți. Fiecărei facultăți i s-au alocat câte 500 de hectare de teren pentru campus. Abidjan este un oraș de trei ori mai mare decît Parisul și cu o populație de cinci ori mai mare decît Parisul. În timpul sejurului de-acolo am primit solicitări de parteneriat din partea unor universități mari, foarte mari, din provincie. Relația sistemului lor de învățământ este prioritară cu trei destinații: Franța, Canada și Statele Unite. În Canada ajunge un număr important de absolvenți ai

				<p>universităților din Coasta de Fildeș. Sunt practic invitați să vină să lucreze pentru că au un nivel foarte ridicat de pregătire în universități”. Doamna Ardeleanu a mai spus: „USV este mândră că are ca partener o mare universitate din Abidjan. Asta în condițiile în care competiția este cu Franța, Canada și Statele Unite. Nu au parteneriate cu alte zone din Europa de Est. USV a reușit să pătrundă acolo prin activitățile de formare a tinerilor doctoranzi și postdoctoranzi”.</p>
Florin Ștefănescu	Conferința studențească națională PERFORMED	desteptarea.ro 27.05.23	-	<p>La Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău au fost organizate Conferința studențească națională PERFORMED – „Performanță și calitate în educație”, eveniment aflat la ediția a XII-a și Târgul opționalelor, ediția a III-a. Activitățile au fost inițiate de către Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic, în colaborare cu Facultatea de Științe, Facultatea de Litere și Departamentul de Consiliere Profesională din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău și Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, avându-i ca profesori coordonatori pe prof.univ. dr. Venera-Mihaela Cojocariu, conf. univ. dr. Otilia Clipa și conf. univ. dr. Liliana Mătă.</p> <p>La eveniment au participat 57 de studenți, atât de la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, cât și de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, din cadrul programului de studii de licență Pedagogia Învățământului Primar și Preșcolar (anii II, III) și din cadrul programului de studii de master Strategii inovative în educație (anul II). Lucrările prezentate au abordat teme de actualitate ale învățământului primar și preșcolar: utilizarea platformelor educaționale în activitatea didactică, impactul programelor remediale asupra rezultatelor școlare ale elevilor, formarea gândirii critice la școlarii mici, modalități de valorificare a metodelor active și interactive.</p> <p>Aflat deja la ediția a III-a, Târgul opționalelor a reunit oferte curriculare inovative: „De la joc ... la educație financiară”, „Frumusețea obiceiurilor și tradițiilor populare”, „Datina ursului”, „Teatru japonez”, „Copilărie în natură”, „Costumul popular – Tradiție și continuitate”.</p> <p>„Conferința PERFORMED ajunsă la cea de-a XII-a ediție a însemnat pentru mine o experiență plăcută, benefică din care am avut de învățat, reprezentând totodată și oportunitatea de a-mi exersa abilitatea de a vorbi în public. A fost cadrul propice în care să fii apreciat prezentând lucrarea științifică și să valorizezi la rândul tău munca depusă de alți colegi studenți în colaborare cu profesorii lor coordonatori. De altfel, a fost și un bun exercițiu pentru examenul de licență ce va urma.</p>
		actualitate.org 27.05.23		

				Felicitări organizatorilor, cadrelor didactice implicate și tuturor participanților”, a spus Bianca Benedic, studentă în anul III, P.I.P.P.
Daniela Micuțariu	„Voroneț – 535 de ani de la zidire”, eveniment istoric, cultural-religios, cu invitați de renume, la mănăstirea ctitorită de voievodul Ștefan cel Mare și Sfânt	monitorulsv.ro 26.05.23	-	Moment aniversar la Mănăstirea Voroneț, vineri, 26 mai 2023, când zeci de invitați de renume au luat parte la slujba de pomenire a ctitorilor mănăstirii și au participat la Simpozionul „Voroneț – 535 de ani de la zidire”. Parastasul a avut loc în curtea mănăstirii (pe partea de vest a mănăstirii, unde se regăsește și fresca Judecării de Apoi). Într-o zi luminoasă de sfârșit de mai (26 mai a fost ziua începerii zidirii bisericii ctitorite de voievodul Ștefan cel Mare și Sfânt), oameni de departe sau de aproape s-au adunat la Voroneț pentru a marca un eveniment istoric, cultural-religios care va rămâne în memoria colectivă unic. [...] SIMPOZION După slujba de pomenire pentru ctitorii Mănăstirii Voroneț și după oferirea distincțiilor din partea Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, a urmat Simpozionul „Voroneț – 535 de ani de la zidire”, cu susținerea mai multor conferințe: prof. univ. dr. Ioan Aurel Pop, președintele Academiei Române (mesaj); cercetător științific dr. Liviu Brătescu, Institutul „A.D. Xenopol” Iași (mesaj); acad. Andrei Eșanu, Chișinău: Pomelnicul Mănăstirii Voroneț. Conferirea de distincții ale Fundației „Sfântul Ștefan cel Mare” – Chișinău; prof. ing. Nicolae Noica, Membru de Onoare al Academiei Române: Documente pentru Voroneț din Biblioteca Academiei Române; prof. univ. dr. Mihai Iacobescu, USV: Semnificația și actualitatea <Judecării de Apoi> de la Voroneț; prof. univ. dr. Nicu Gavriluță, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași: Semnificațiile metafizice ale zidirii Mănăstirii Voroneț; medic primar dr. Mihai Ardeleanu, Suceava: Medicina ștefaniană în contextul practicilor medicinei medievale; dr. Valentina Eșanu, Chișinău: Macarie, ultimul Stareț al Mănăstirii Voroneț; prof. univ. dr. Sanda-Maria Ardeleanu, USV: Tematica ștefaniană în publicațiile Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” (USV); cond. univ. dr. Olimpia Mitric, USV: Patrimoniul religios al Bisericii din Voroneț în documente de arhivă (1812-1896); prof. univ. dr. Florin Pintescu, USV: Codicele Voronețean – monument al literaturii medievale românești. Opinii și interpretări; Maria Olar, dr. Alis Niculică, Fundația „Leca Moraru”, Biblioteca Bucovinei: „Sfânta Mănăstire Voroneț” în documentele arhivei Fundației „Leca Morariu”; prof. Liviu Papuc, Iași: Amprentele Voronețului (Spicuri de presă);
		crainou.ro 26.05.23		
		doxologia.ro 27.05.23		

				arheolog Ștefan Dejan, Suceava: Săpăturile arheologice la Mănăstirea Voroneț, în anul 2010; drd. ing. Ioan Eugen Borș, SC CONBAS Roman: Scanarea 3 D - instrument de cercetare istorică; monahia Daniela Nechifor, Mănăstirea Voroneț; Calendarul de pomeniri la Sfânta Mănăstire Voroneț; stavrofora Elena Simionovici, Mănăstirea Voroneț; Însemnări spre neuitare.
--	--	--	--	---